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Mathematik ( Typen A,B,D,E)

Bemerkungen: Die Lésung jeder Aufgabe wird mit 10 Punkten bewertet.
Fur die Note 6 miissen mindestens 50 Punkte erzielt werden.

Aufgabe 1

2

XZ

a) Fuhren Sie eine vollstadndige Kurvendiskussion fur die Funktion f durch
(Definitionsmenge, Nullstellen, Asymptoten, Extrema, Wendepunkte, Graph
(Einheit: 1cm)).

b) Berechnen Sie den Inhalt der Flache, die begrenzt wird durch die Funktionskurve
und die Geradeny=0, y=x und x=b fir b=3 und fir b > .

Gegeben ist die Funktion f: y =

Aufgabe 2

Gegeben ist die Gerade g: [;) = (g) X [3) .

a) Die Gerade g wird bei x; = 12 von einem Kreis k4 beriihrt, dessen Mittelpunkt M,
auf der y — Achse liegt. Bestimmen Sie die Gleichung des Kreises kj.

b) Welche Gleichungen haben die Kreise mit dem Radius 5, welche die Gerade g
und die y - Achse beriihren?

Aufgabe 3

In einer Schweizer Fabrik werden an drei Fliessbéandern A, B und C
Prézisionsinstrumente von Hand hergestellt. Dabei werden an Band A 45%, an
Band B 25% und an Band C 30% der benétigten Instrumente fabriziert. Es stellt sich
heraus, dass an Band A 5%, an Band B 2% und an Band C 4% der Instrumente
defekt sind.

a) Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass ein zufallig ausgewahites Instrument
defekt ist ?

b) Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass ein Instrument an Fliessband C
produziert wurde, wenn man weiss, dass es defekt ist.

c) Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass ein Instrument an Fliessband A
zusammengesetzt wurde, wenn man weiss, dass es in Ordnung ist.

Der Zugang zum Computernetz der Fabrik wird {iber einen eindeutigen

Anmeldenamen und ein Kennwort (Passwort) geregelt.

d) Wie viele Anmeldenamen aus 8 Buchstaben sind denkbar, wenn nur die Gross-
buchstaben A bis Z zur Verfiigung stehen?

e) Wie viele Kennwdrter mit 6 verschiedenen Zeichen sind denkbar, wenn nur
Grossbuchstaben verwendet werden?



Aufgabe 4

I. Ein gleichschenkliges Dreieck ABC hat die Basis AB = 2 und die Hohe he=2.
Ein Kreis beriihrt die Basis in deren Mittelpunkt und geht ausserdem durch die
Spitze C.

a) Berechnen Sie den Flacheninhalt der Kreisteile, welche nicht innerhalb des
Dreiecks liegen.

b) Der Kreis schneidet die Seite a = BC im Punkt S . Berechnen Sie den Abstand -
der Punkte A und S.

Il. Eine Eisenkugel mit dem Volumen 400 cm® wird mit 100g Gold auf der ganzen
Oberflache (Dichte 19,29g/cm?) gleichmassig vergoldet. Wie gross ist der
Durchmesser der Eisenkugel und wie dick ist die Vergoldung?

Aufgabe 5

Ein Kérper besteht aus einem geraden Kreiszylinder mit aufgesetzter Halbkugel.
Zylinderradius, Zylinderhéhe und Radius der Halbkugel haben je die Lange a.
Diesem Kérper wird ein gerader Kreiskegel einbeschrieben mit der Spitze im
Mittelpunkt der Zylinderstandflache und dem Leitkreis auf der Halbkugeloberflache.
Bestimmen Sie die H6he des Kreiskegels mit maximaler Mantelflache.

Aufgabe 6
. Berechnen Sie alle reellen Zahlen k, fiir welche die Gleichung
X2 +x +3 = k(x*+5)

mit der Variablen x , genau eine Ldsung hat.

ll. Ein Quadrat wird durch die Geraden mit den Gleichungen x=0,y=0,x=2,
y =2 begrenzt. Die Kurven mit den Gleichungen y = e* und y = In x schneidet
vom Quadrat zwei Ecken ab.

a) Zeichnen Sie Kurven und Quadrat und schraffieren Sie die Restflache.
b) Bestimmen Sie den Inhalt der Restflache.



